

# ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

СОЛДАТСКИХ  
И РАБОЧИХ  
ДЕПУТАТОВ.

Подписная цѣна на газету

„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“

с 1-го нояб. до конца года 3 р. 90 к.  
на 1 мѣсяц 2 р. — к.

ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

впереди текста за строку нумерованн. 50 коп.  
позади текста 30 коп.

АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:

г. Томск, „Дом Свободы“. Телефон № 23.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.

№ 137

Среда, 15-го Ноября 1917 г.

Цѣна 10 к.  
въ Томскѣ 12 л.



Во всем Советам Рабочих и Солдатских Депутатов Томской губ.

## ТОВАРИЩИ!

Вѣдѣвше рішѣнія Общаго Собранія Томскаго Совѣта Солдатских и Рабочих Депутатов созвать Обще-Губернскій С-ѣзд Совѣтов на 22 ноябра с.г. Исполнит. Комитет обращается ко всем Сов. Раб. и Солд. Деп. Томской губ. с просьбой делегировать своих представителей к назначенному числу в гор. Томск.

Предлагаемый порядок дня слѣдующій:

- 1) О текущем моментѣ.
- 2) О власти на мѣстах.
- 3) О Рабочем Контролѣ.
- 4) О биржѣ труда.
- 5) О больничных кассах.
- 6) Выборы Губ. Комитета Совѣтов.

Норма представительства: 1)е) Совѣты, представляющие от одной до трех тысяч человек, посылают одного представителя с правом рѣшающаго голоса, 2) Совѣты представляющие от 3-х до 6 тысяч человек—2-х представителей с правом рѣшающаго голоса и т. д. 3) малкіе Совѣты, представляющие менѣе тысячи человек, посылают по одному представителю с совѣтательным голосом или же, при желаніи посылают представителя с рѣшающим голосом, объединяются до одной из выше указанных норм.

В мандатах представителей просим указывать отдѣльно число солдат и рабочих, представляемых Совѣтом. Секретарь Орлов.

## Западно-Сибирское Окружное Избирательное Бюро по выборам на Всероссийскій Еврейскій С-ѣзд

извѣщает граждан-евреев, что списки избирателей на В. Е. С. будут выставлены для обзрѣнія и исправленія во всех трех синагогах, ежедневно, до 19-го ноября с. г. включительно, с 9 ч. утра—9 ч. вечера. 3-1

## ОБЪЯВЛЕНІЕ

Томская Окружная по дѣлам о выборах в Учредительное Собрание Комиссія доводит до свѣдѣнія желѣзнодорожных служащих, а также и всех граждан, что, по постановленію Всероссийской Комиссіи во всех городах и поселеніях, чрез которые пролегает желѣзная дорога, срок выборов членов Учредительнаго собранія продлен до 18 ноября 1917 г. включительно.

Предсѣдатель Окружной Комиссіи А. Наумов.

Секретарь О. Викилинская. 3-1

## К СВѢДѢНІЮ СОЛДАТОВ

В воскресенье 19 ноября в 2 часа дня, в зданіи О-ва Физическаго Развитія по желанію нѣкоторых солдаток состоится общее собраніе солдаток для обсужденія вопроса о положеніи семей призванных. На собраніи примут участіе представители Исполнительнаго Комитета, Губернскаго Комиссаріата, Городской Думы, Губернской и Городской Продовольственной Управы, Совѣта Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов. 4-1

Губернскій Исполнительный Комитет.

## СВЪЯВЛЕНІЕ

### К выборам в Учредительное Собрание.

От Томской Городской по дѣлам о выборах в Учредительное Собрание Комиссіи объявляется во всеобщее свѣдѣніе, что по распоряженію Всероссийской Комиссіи, дѣйствія участковых комиссій по городу Томску для производства выборов от гражданскаго населенія продлены для всех избирателей до семи дней, то-есть до 18 сего ноября включительно, с 3 часов дня до 9 часов вечера ежедневно, а 18 ноября с 9 часов утра до 2 ч. дня. Желѣзнодорожные служащіе допускаются к урнам въ очереди при условіи представленія соответствующих удостовѣреній от начальства. Предсѣдатель Комиссіи Н. Смирнов.

## Общее собраніе членов томской организаціи

Р. С.-Д., Р. П. (большевик-интернационалистов)

вазначается в четверг, 16-го ноября, в 7 часов вечера при клубѣ партія, Набережная Ушайки, № 6. Порядок дня: 1. Прием новых членов; 2. Доклад к—та и выборы рѣвизионной комиссіи; 3. Доклад технической комиссіи; 4. Доклад думской фракціи; 5. Текущій момент; 6. Разное. Напоминаю членам организаціи, что не посѣтивше подраяд 3 раза общаго собранія, считаются по уставу выбывшими из организаціи. Секретарь К. Востротица.

## Томск 15 ноябля.

Тайные дипломатическіе договоры о войнѣ, заключенные с союзниками бывшим самодержавным правительством Николая II, опубликовывается. За все время, пока в революціи были капиталисты и их прислужники и соглашатели, народ не мог добиться от них опубликованія договоров. Между тѣм опубликованіе дого-

воров для возставшаго народа имѣет громадное значеніе.

Судьба русской революціи связана с тѣм, найдет ли она отклики и поддержку у рабочих и крестьян во всех воюющих и не воюющих странах. Только на эту поддержку и помощь и ни на какую иную не может рассчитывать народ.

Буржуазія Англии, Франціи, Германіи и др. государств ненавидит русскую революцію и с радостью согласилась бы задуть ее, так как с нею начинается новая, гибельная для капиталистов, пора. Эта пора—освобожденія угнетаемых и эксплуатируемых во всем мирѣ от господства капиталистов всего міра, пора—наступленія социализма.

Опубликованіе договоров грабительской, преступной, противонародной войны скорѣе откроет глаза рабочим и бѣднѣйшим крестьянам во всех государствах, и условия мира, провозглашенныя русской революціей, скорѣе распространятся и найдут почву и торжество во всем истерзанном войной и истекающем кровью мирѣ.

Всякіе доводы и доказательства, раздающіеся из лагеря капиталистов и соглашателей, с несвоевременности или гибельности для Россіи опубликованія договоров, являются ничѣм иным, как стремленіем скрыть от народа настоящія капиталистическія, грабительскія цѣли войны, чтобы не разгнѣвать капиталистов Англии, Франціи, Америки и др. и чтобы дать им возможность обманывать свой народ и тянуть войну до полнаго его изнеможенія и обнищанія, до потери им всякой способности к революціонной борьбѣ.

Рѣшительные шаги правительства народных комиссаров к миру, отставка верховно-главнокомандующаго Духонина, отказавшагося начать мирные переговоры, и назначеніе на этот пост стараго, испытаннаго борца—революціонера Н. В. Крыленко—эти мѣры, вмѣстѣ с началом опубликованія тайных договоров, послужат первым камнем к основанію мира между народами, к началу возстанія рабочих и бѣднѣйших крестьян во всем мирѣ во имя торжества всемірнаго единенія, братства и социализма.

Борьба за власть еще не кончена. Два лагеря, вооруженные, готовые ежеминутно к бою, представляет собою страна. Буржуазія разгромлена в прямом открытом бою в Петроградѣ, Москвѣ и в рядѣ других городов. На югѣ еще силен Календі, еще предостой открытый бой с ним. И разбитая на сѣверѣ буржуазія с надеждой ждет новаго боя на югѣ. Она притаилась. Но месть ея, в случаѣ хотя бы временнаго пораженія рабоче-крестьянской революціи, была бы беспощадна. Сейчас она кричит о насиліях, которыя якобы, чинили революціонные рабочіе и солдаты. Такіе случаи могли быть, но они оставались в осязательных случаях, также как в обобщенія звѣрства на фронтѣ. Рабочія и солдатскія организаціи борются против них и жестоко наказывают виновных. Но по опыту Парижской коммуны, рабочей революціи 1871 года во Франціи мы можем сказать, что звѣрская месть буржуазіи была бы беспощадна. Юнкера в Московском Кремлѣ разстрѣливали десятками плѣнных революціонных солдат, издѣлялись над ними, изволяли их. Прислушайтесь к тому злобному тону, с которым говорят всякіе лавочники и рядовыя агмы на улицах о большевиках

или просто о „товарищах“. Такая беспощадная ненависть слышна в их тогѣ, что сразу встает картина того, как рядовыя версальскія дамы ковыряли зонтами раны разстрѣлянных, но еще не умерших парижских рабочих в 1871 г. Беспощадна будет расправа буржуазіи, в случаѣ ея побѣды, тѣм уопрѣне, тѣм рѣшительнѣе должна быть борьба против буржуазіи. Революція не хочет насилій, отвергает звѣрства, революція состоит не в кровопролитіи, а в рѣшительности мѣр и законов.

Тот, кто против таких революціонных мѣр и законов, тот защищает буржуазію, тот на дѣлѣ помогает иущим классам в их борьбѣ против революціи. Трусливая, по отношенію к власти буржуазія, и предательская, по отношенію к власти рабоче-крестьянскаго правительства, политика правых социалстов из царій меньшевиков социалстов-революціонеров на дѣлѣ поддерживает буржуазію. Можно ли с ними соглашаться? Можно ли соглашаться с тѣми, кто соглашается с капиталистами? Можно ли соглашаться с тѣми, кто в Москвѣ и в Петроградѣ в союзѣ с буржуазіей с оружіем в руках выступал против власти совѣтов, против возставших рабочих и солдат?

Нѣтъ! соглашеніе возможно лишь с тѣми, кто был всегда против союза с буржуазіей, кто стоит за власть рабочих и крестьян.

Гнусной ложью полны газеты оборонцев. Своей травлей на рабочих и солдат, возставших против власти капиталистов, они помогают буржуазіи, они подготавливают ея побѣду, поражение революціи.

Два лагеря: рабочіе, крестьяне, солдаты, с одной стороны, — капиталисты, помѣщики, старыя царскія крупныя чиновники, с другой, середины нѣтъ. Кто не с нами, тот на дѣлѣ против нас. Кто не хочет расправы и власти буржуазіи, тот встанет на сторону рабочаго класса, возставшаго за достиженіе мира.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

Отставка Духонина и назначеніе Крыленко.

ПЕТРОГРАД, 11, ноября. Газета „Знамя Революціи“. Въмѣ полномочіи, дивизионныя, корпусныя, армейскія и друмин комитетам. Всемъ солдатам революціонной арміи и матросам революціоннаго флота.

7 ноября ночью Совѣт Народных Комиссаров послал радиотелеграмму главнокомандующему Духовину, предложивъ ему немедленно формально предложить перемиріе всемъ воюющимъ странамъ какъ союзнымъ, такъ и находящимся с нами во враждебныхъ дѣйствіяхъ.

Эта радиотелеграмма была получена станціей 8 ноября в 5 час. 5 мин. утра, Духовину предписывалось непрерывно докладывать Совѣту Народныхъ Комиссаров о ходѣ переговоров и подписать актъ перемирія только послѣ утвержденія его Совѣтомъ Народныхъ Комиссаров.

Одновременно такое предложеніе заключить перемиріе было формально передано всемъ полномочнымъ представителямъ всехъ союзныхъ странъ в Петроградѣ.

Не получивъ от Духонина отвѣта до вечера 8 ноября, Совѣт Народныхъ Комиссаровъ уполномочилъ Ленина, Сталина и Крыленко запросить по прямому проводу о причинахъ промедленія. Переговоры, вѣсьме от 2 до четырехъ с половиной час. утра 9 ноября.

Духовинъ дѣлалъ многоточивенныя попытки уклониться отъ об-лещенія своего поведенія и точнаго отвѣта на предписаніе Правительственна. Когда предписаніе о перемиріи было сдѣлано Духовину категорически, онъ отвѣтилъ отказомъ подчиниться. Тогда именемъ правительства Республканскаго по порученію Совѣта Народныхъ Комиссаровъ Духовину было заявлено, что онъ увольняется отъ должности за непочиненіе предписаній правительства и за поведеніе, явущееся явнымъ предательствомъ трудящимся массамъ всехъ странъ, в особенности арміямъ. Вмѣстѣ с тѣмъ Духовинъ было предписано вести дѣло, пока не придутъ новый главнокомандующій, лицо, уполномоченное на принятіе дѣла Духовина.

Новымъ главнокомандующимъ назначенъ прапорщикъ Крыленко.

Солдаты! Дѣло мира в нашихъ рукахъ. Вы не дадите контр-революціоннымъ генераламъ сорвать

В среду, 15 ноября, в 5 час. вечера, в домѣ Физическаго Развитія состоится собраніе Совѣта Солдатских Депутатов, а в 7 ч. вечера, там-же общее собраніе Совѣта Рабочих и Солдатских Депутатов.

Секретарь Орлов.

великое дело мира. Вы окружите их стражей чтобы избежать не достойной революционной армии саможубов и познать этим генералам укловить его от ожогов суда. Вы сохраняйте строжайший революционный военный порядок. Пусть полки, стоящие на позиции, выбирают точные уполномоченные для формального ветуления в переговоры о перемирии с неприятелем. Совет Народных Комиссаров дает вам право на это. О каждом шаге переговоров извещайте нас всеми способами. Подписать окончательный договор о перемирии вправе только Совет Народных Комиссаров.

Солдаты! Дело мира в ваших руках. Бдительность, выдержка и энергия—дело мира и победы.

Имеем правительства Российской Республики председателем Совета Народных Комиссаров *Ульянов (Ленин)*.

Народный комиссар по военным делам и верховный главнокомандующий *Крыленко*.

### На фронте.

С фронта сообщают, что, вследствие приказа Ленина арестовать несогласных с об извещением перемирия лиц командного состава, фронту грозит обезглавление. Возможен уход армии с позиций. Ближайший тыл фронта горит, идут пожары. Штаб фронта пытался войти в соглашение с революционным комитетом на платформе поддержания порядка на фронте, но попытка эта успеха не имела. Можно ждать ареста большевиками штаба фронта вообще.

В армейском комитете вчера состоялось заседание общегаремского комитета в присутствии представителей от социалистических партий и демократических организаций. Заседание было посвящено обсуждению предложения партийных представителей о созыве совещания по организации власти на представительных уровнях, армейских и демократических организаций. Столичных, городских самоуправлений и Ц. К. партий. Созыв такого совещания был предпринят на предварительном совещании, но вопрос вызвал прения.

Некоторые из тех членов общегаремского комитета, которые защищали проект немедленной организации власти, столь же решительно высказались против участия общегаремского комитета в созыве организации предлагаемого совещания и заявили, что после того, как проект немедленной организации власти представителями партий был отвергнут, общегаремский комитет должен стать на путь чисто деловой, а не политически работы.

Представители партий и некоторые члены общегаремского комитета решительно возражали против этого, считая, что общегаремский

комитет должен продолжать начатое им дело политической борьбы за организацию власти. Путем голосования было решено, что армейский комитет признает созыв совещания необходимым, но не принимает участия в его созыве и организации. Вместе с тем общегаремский комитет решил созвать на 14 декабря совещание об организации власти и по вопросу о перемирии.

В армии об организации власти в общегаремском комитете продолжают получать отчеты воиловских организаций на обращение комитета к армии по вопросу о конституировании власти. Вчера—получены телеграммы, что 5, 8 и 9 армии горячо поддерживают предложение общегаремского комитета, но высказываются за кандидатуру не Чернова, а Ликсентьева на пост премьера. Армия румынского фронта встала за скорейшим созданием авторитетной государственной власти, затаякая кризиса будет учтена войсками, как капитуляция перед большевиками.

### Секретные дипломатические документы.

ПЕТРОГРАД, 10 ноября. В «Искре» и «Известиях Совета» начато опубликование секретных дипломатических документов, касающихся целей войны. Документально устанавливаются захватные планы правительства согласий в том числе русского относительно Персии. В ближайшем будущем предостоят опубликование ряда новых документов, проливающих свет на планы центральных империй.

### Протест иностранцев миссий.

10 ноября в 4 часа дня начальниками иностранных миссий представлен был верховному главнокомандующему следующий протест:—Его Превосходительству генералу Духонину, верховному главнокомандующему русской армии.

Ваше Превосходительство! Нижегородские начальники военных миссий, аккредитованных при верховном главнокомандующем на основании специальных указаний, полученных от своих правительств через полномочных их представителей в Петроград, имеют честь заявить самый энергичный протест перед российским верховным главнокомандующим против нарушения условий договора от 23 сентября 1914 года держав согласия, в котором союзники в том числе и Россия, торжественно обязались не заключать отдельно друг от друга ни перемирия ни приостановки военных действий. Нижегородские начальники военных миссий считают своим долгом довести до сведения Вашего Превосходительства, что всякое нарушение со стороны России договора повлечет за собой самые тяжелые последствия. Нижегородские начальники военных миссий просят Ваше Пре-

восходительство не отказать письменно уведомить о получении настоящего и принять участие в совершенном их к Вашему Превосходительству уважении.

Подписали: Бартер—генерал-лейтенант, начальник британской миссии; Ксандра—генерал-майор, начальник итальянской миссии; Роми—генерал-майор, начальник румынской миссии; Лавора—бригадный генерал, начальник французской миссии; полковник Лудевич, начальник сербской миссии.

Генерал Духонин ответил иностранным миссиям, что протест им получен.

### Ростук Комитета спасения родины.

ПЕТРОГРАД, 10 ноября. По распоряжению Военно-Революционного Комитета распустил, так называемый, комитет спасения родины и революции. Поводом послужило воззвание к служащим государственного банка о неподчинении советскому правительству.

### Сокращение численности армии.

ПЕТРОГРАД, 10 ноября. Совет Народных Комиссаров постановил приступить к постепенному сокращению численности армии и немедленно удовлетворить в безсрочный запас солдат призыва 1899 года, приказ об увольнении призванных других сроков послать в срок. Увольнение сдавать полковым комитетам.

### Реквизиция теплых вещей.

ПЕТРОГРАД, 10 ноября. Сов. Дек. постановил реквизицию теплых вещей для фронта. Реквизиция подлечат по одному одеждо и одной теплой вещи с каждой квартиры, цена которой превышает сто пятьдесят рублей. Реквизиция производится Районными Комитетами через домовые комитеты.

### Действующая армия. 10 ноября.

Наши радиотелеграфом перехвачено германское сообщение о действиях на Итальянском фронте, в котором сообщается, что юго-западнее Фельберга мороз и снег и что войска ожесточено боются.

Немецкие полки штурмом овладели постом сменяя упорного сопротивления врагов Монте Прассола и Монте Пекурне, причем итальянцами захвачено один командир полка, 50 офицеров и 730 солдат.

На нижнем течении Павлы стояния к западному берегу разведывательная отряда должны были быть оттянуты назад, благодаря сильному противодействию итальянцев. У себя положение без перемен.

На Румынском фронте в последние время замечается ослабление огня, что находится в связи с энергичной ведомой противником командой братания.

За день над нашими расположениями было

замечено около пятидесяти неприятельских самолетов. Противник сбрасывал прокламации большевистского содержания.

На Карпатах выпал снег. В районе Южная Должина Сульца на румынском фронте партия противника пыталась завладеть братание, но отогнана нашим ружейным огнем и отошла в свои окопы, унося одного раненого.

На Черновитском направлении высоты 324 против разведчиков противника подошла к нашим проволочным ограждениям, но во время замеченная была разбита нашим ружейным огнем.

На румынском фронте в районе Дер Подль разведчиками был произведен поиск в целях захвата заставы противника. Одной из наших разведывательных партий удалось проникнуть в окопы и выставить вызвать у врага переполох, однако, противник, получив подкрепление, вытеснил наших разведчиков, которые отомы без потерь отбивались граблями.

В направлении Чик—Середа к северу от дер. Поламка из окопов противника вышла одна за другой девять партий противника, шесть человек каждая, с нашим сторожевым охранением. Противник был пропущен, а при подходе его к нашим окопам и при первых попытках вызвать наших солдат к братанию были нами взяты в плен. Бросившись на выручку к своим партии противника была разбита огнем. В наших руках осталось 12 австрийских гусар.

С разрывом главнокомандующего в Бердичеве в 12 ноября созывается совещание войнов мусульман юго-западного фронта.

Дежурный генерал в ставке верховного телеграфом сообщил штабу юго-западного фронта, что фельдшер и медицинские кандидаты на классовую должность призыва 95—98 годов, в случае их желания, могут увольняться со службы на общем основании.

Ознакомившись с постановлением областного совета об аресте комиссара юго-западного фронта Юрдавокаго, где бы он был обнаружен, в виду его контр-революционности, исполняющий комитет юго-западного фронта считает своим долгом заявить свой решительный протест против подобного обвинение считая его актом политической мести.

### Ход выборов.

КРАСНОЯРСК. Второй день выборы прошли нормально. Комитет.

ТОГУЛ. По воле 12 и 13 провинциальные выборы протекают спокойно. В самом Тогуле 12 и 13 происходит раздача удостоверений и предвыборная агитация протекает спо-

### Вооруженные восстания.

До тех пор, пока не установится общественная связь по всей России, можно дать себе только очень приблизительный и вельный отчет о происходящем.

Уже с первых дней движения прервалось, правильная связь между городами. Временное Правительство с одной стороны, Совет Народных Комиссаров, с другой, посылали противоречивые и взаимно исключавшие сообщения. То нас провозглашали везем сообщением о том, что Петроград—взяты войсками Керенского и потоплен в крови, то вдруг приходило свидения, что сам Керенский разбит на голову.

Комиссары бывшего временного правительства широко использовали ложь, как систему политического воздействия на противников, чтобы деморализовать их.

К тому же, почтово-телеграфное Петроградское агентство, в разрыве не отличавшееся ни объективностью ни беспристрастием, отказалось в эти тяжелые дни сообщать населению страны даже то немногое, что оно могло бы сообщить.

Агентство должно было быть реформировано еще во время первого Съезда Советов Рабочих и Солдатских Депутатов. По случайным обстоятельствам эта реформа завершилась и, в результате, Россия осталась без всяких сообщений.

Однако, по некоторым частям и отрывочным сведениям уже теперь можно восстановить черты общей картины движения, как оно происходит на местах. Из различных местных центров стали поступать сведения о происходящем там движениях в ответ на события в Петрограде.

В ряды местных движения прошло совершенно спокойно. Или были образованы временные комитеты или власть безоговорочно перешла в руки Советов Рабочих и Солдатских Депутатов.

Одним из первых присоединился Севастополь. Едва только было получено сообщение о падении востания в Петроград, как Севастополь немедленно откликнулся на него организованным присоединением к северным морям. Это явилось большой поощрительностью, так как до сих пор Севастопольский флот стоял на оборонительной точке армия и там наибольший успех имела агитаторы, рассылаемые первым и вторым временными правительствами. Из Севастополя так же отправлялись делегации в действующую армию для воодушевления ее наступательными действиями Керенского.

— Даже случай с адмиралом Кошачком не

изменил вашего установившегося представления о сравнительной слабости развития революционных идей в Черноморском флоте.

Однако, выяснилось, что поддержка, которую временное правительство хотело найти в черноморском флоте, была основана частью на неправильном расчете, частью на сознательной подделке настроений матросов путем выбора в судейские комитеты искусственно подобранных заражен лиц.

Теперь, когда воля моряков могла вылиться с достаточной свободой, они единодушно встали против временного правительства. Немедленно был образован революционный комитет из представителей всех революционно-демократических организаций. Ни борьба мифов, ни тем менее вооруженной борьбы в черноморском флоте совершенно не было. Все постановления принимались почти единогласно. Таким образом, матросы на юге России проявили такую же революционную выдержанность, как северные моряки.

Вместе с тем, мирный исход движения на юге является ярким свидетельством того факта, что успешные битвы, артиллерийская стрельба в городах и рязня на баррикадах возникали только там, где падающей стороной были правительственные войска.

Сообщения из других городов подтверждают тоже самое. Почти исключительно казачьи войска, отряды енкеров и немногочисленные привилегированные части регулярных войска становились на защиту свергнутого правительства, совершали нападения на революцию по демократическим организациям и начинали рязню.

В общей массе населения не оказалось достаточно организованной и достаточно объединенных групп, которая могла бы противопоставить восставшему народу свою контр-революционную волю.

Поэтому можно с известной долей достоверности сказать, что вина за кровопролитие лежит на временном правительстве, пытавшемся заставить правительственное сочувствие к себе грубой поддержкой контр-революционных войска.

Факты это подтверждают. В Язани, как только были получены сообщения о событиях в Петрограде, командный состав начал разстрелять Совет Рабочих и Солдатских Депутатов. Началась настоящая осада здания, где находился Совет. В движение были втянуты другие войска, разбывшиеся на две части. Началась битва на улицах, закончившаяся победой революционных войска и восстановлением порядка.

То же самое произошло в Казани. Зибс втерпаны правительству оказались юнкерские отряды, которые начали вооруженное сопротивление революционным войскам из своих казарм в центре города. Благодаря их единности действий остальных войска, они были быстро устраны со сцены политической борьбы.

В тех городах, где находились казачьи войска, они приняли еще более активный и кровопролитный характер. Больше всего пострадал Киев. К нему были стянуты большие правительственные силы, в самом Киеве собрались казачьи с войска. Правительство выбрало Киев, как такой важный центр, по которому легче всего было бы нанести удар.

Очевидно, дело шло об уничтожении Центральной Рады и о ликвидации украинского движения. Революционная демократия Киева была застигнута врасплох. Юнкера в казачьи одержали верх, захватили Сов. Раб. и Солд. Депутатов и угрожали самой Радой. Но затем положение резко изменилось. Казачьи части были вооружены и в большинстве миро разоружены. Из них составили маршевые роты для отправки на фронт.

Юнкера оказали гораздо больше упорное сопротивление. В течение нескольких дней Киев был ареной ужасоющей уличной борьбы. Хаос усиливался тем, что по ночам в темноте начиналась безпрерывная перестрелка, особенно в нижней части города, примыкающей к вокзалу и привокзальным кварталам.

Отдельные здания переходили из рук в руки, разстреливаемые с обеих сторон. Революционные войска, наконец примыкнули к тяжелой артиллерии и разстреливали здания, где находились юнкера. Оставшиеся в живых сдались и были уведены в плен.

Вообще повсюду ненависть к юнкерам достигла крайних пределов. Юнкерские училища совершенно очевидно были использованы бывшим временным правительством, как гитда контр-революции, как расадника реакционного командного состава.

Что касается казаков, то большая часть сведений показывает, что они в своих действиях руководились не интересами временного правительства, а какими-то собственными расчетами, которые станут ясно после разоблачения всех этих вооруженных востаний, а фактически—не востаний, но попыток уничтожения революционно-демократических организаций.

События в Туле, Казани и целом ряде примыкающих городов показывают, что был принят довольно сложный стратегический план повсеместного разгона Советов Ра-

бочих и Солдатских Депутатов. Случайно было перехвачено письмо руководителей казачьего движения, подтверждающее, что их деятельность имела в виду, во первых, посредством уничтожить революционно-демократическую организацию, а затем низвергнуть ими же спасенного Керенского.

По крайней мере, в этом письме Керенский третируется очень небрежно и «определено сообщается, что ему не придется использовать своей победы, одержанной с помощью контр-революционных войска.

Таким образом, даже та небольшая поддержка, которую имело временное правительство со стороны казаков, управлялась не государственным, а открыто реакционным расчетом.

Донецкий бассейн систематически наводился казаками уже задолго до движения в Петроград, а свидения об этом движении только побуждали Каледина ускорить намеренные раньше действия и перейти в наступление. Трудно определить размеры разрома угнетенного района, но они повидимому, очень велики, лишили рабочих—времено конечно—их организаций и поставили Россию перед грозной перспективой искусственно созданного угольного и железного голода.

О том, что произошло в Москве, пока трудно составить себе ясное представление по в связи, инициатива вооруженного нападения исходила со стороны правительственных войска, которая произвела штурм на Кремль, захватили его и этим вызвали кровавую артиллерийскую канонаду в самом городе.

Таким образом, следует прийти к тому общему заключению относительно происходивших в ряды мест «вооруженных востаний», что, повидимому, они были вызваны не революционными, а правительственными войска, которые и создали тот ужасный кровавый кошмар, в котором Россия задыхлась в несколько дней.

Так как насилья контр-революционных войска нигде не находили поддержки в населении то они повсюду почти закончили победой революционной демократии и явились только мутной тьмой на гребне общественной волны.

К этому же надо присоединить два других общих факта, тоже ставших совершенно ясными из ряда сообщений.

Во первых, нигде не происходило погромов. Нет ни одного свидения, говорящего о том, чтобы там-то элементарно удалось бы использовать события для грабежей и разгромов. Ни солдатская масса, ни устроители

койно. Наблюдается гражданский интерес к Уредительному Собранию и наклонность голосовать по Томской губернии за списки № 2, 3, 4 и 5.

**БОЛОТНОЕ.** Второй день выборы продолжаются спокойно. Ощущается недостаток конвертов. Голосуют без вынуждения и без вынужденности.

**БЙСК.** Выборы проходят спокойно. Выборы продолжаются до восемнадцатого.

**КУЗНЕЦК.** Выборы идут успешно. Настроение спокойное. Председатель избирательной комиссии Орженко, секретарь Ушаковичи.

**КОЛЫВАНЬ.** 13 ноября подало 1070 голосов.

**ДУБРОВИНО.** Выборы в Уредительное Собрание проходят в полном порядке.

Почтой доставленные нам из Петрограда бюллетени, изданные Росс. Соц. Дем. Раб. Партией (большевиков).

№ 6.

Меньшевики раскололись. Либер. Сколяев и другие вышли из Ц. К. По слухам раскалываются и Соц. революц.

Ц. И. К. по вопросу о согласии пришла следующую резолюцию:

Центральный Исполнительный Комитет считает желательным, чтобы в правительстве вошли представители тех социалистических партий и Сов. Раб. Соц. и Крест. депутатов, которая признают завоевания революции 24-25 октября т. е. власть Советов, декреты о землѣ, о мирѣ, рабочем контролѣ и вооружении рабочих.

Ц. И. К. постановляет, поэтому, продолжать переговоры о власти со всеми Советскими партиями и настаивает на следующих условиях соглашения: Правительство ответственно перед Ц. И. К., которое расширяется до 150 человек; к этим 150 делегатам С. Р. и С. Д. добавляются 75 делегатов от Губернских Крест. Сов., 80 от армейских частей и флота, 40 от профессиональных союзов (25 от Всерос. Професс. Обединения, 10 от Выхода и 5 от почтово-телегр. служащих) и 50 делегатов от социалистической части Петрог. Городской Думы.

В правительств не менее половины мест должно быть предоставлено большевикам. Министра Труда, Внутренних Дѣл и Иностранных Дѣл должны быть предоставлены большевикам фракция во всяком случае.

Распоряжение войсками Московского и Петроградского Военных Округов принадлежит уполномоченным Моск. и Петрогр. Советам Раб. и Солд. Дем.

прошедших недавно почти повсеместно так называемых продовольственных бунтов ничего не сдѣлали, чтобы воспользоваться благоприятным для грабежей моментом политического замѣшательства. Должно быть, дальнейшая разоблаченія покажут, что эти „продовольственные бунты“ только в незначительной степени опирались на действительное недовольство населения, а в большинстве случаев были организованы путем агитации и раздачи вод и.

Во вторых, все сообщенія относительно жестокости и взрыва революционных войск оказались совершенно вымышленными. Провокационные телеграммы были полны сфабрикованными фактами о том, что к юнкерам и женским батальонам отнеслись с дикой жестокостью. Расказывали о миллионных похищенных из банков, об истязаниях юнкеров в застенках, о массовых инвазивных женских батальонов, о том, что цѣлые кварталы разграблены и превращены в пепел.

В Петроградѣ, гдѣ таких слухов было больше всего, было предпринято специальное рассѣдованіе, которое показало, что юнкера, едва только они попадали в плѣн, окружались полной безопасностью.

Это было удостоверено протоколными сообщеніями самих юнкеров.

Тоже самое было в Киевѣ. Вырванные из рук одолевшей толпы, провинившейся расправы с ними самоуправом, они были в дальнейшем гарантированы от всяких случайностей.

К счастью, Харьков, из которого шло много слухов, тоже сдѣлал опору для контр-революционных дѣйствій и разрома демократических организаций, не испытывая судьбы цѣлаго ряда других городов. Причина этому лежит опять таки в том, что здѣсь не нашлось ни одного отряда правительственных войск, а юнкера, расположенные в Чугуевѣ, не привели в осуществленіе того плана похода на Харьков, на который их толкала агентура бывшего временнаго правительства.

Правительство ставит своей задачей систематическое вооруженіе рабочих всей Россіи.

Постановляется настаивать на кандидатуре Ленина и Троцкого.

Резолюція принимается голосами всѣх против 5 при одном воздержавшемся.

Народный комиссар почт и телеграфов увольняет всѣх контр-революціонеров на телеграфѣ, которые, получая отставку, обязаны являться к воинскому начальнику. В кассах занимаются товарищами из профессиональных союзов, знакомых с телеграфными дѣлами.

В Ивано-Вознесенскѣ всѣ бастовавшие почтово-телеграфные служащіе послѣ 5-ти часового ареста дали подписку в том, что будут исправно выполнять свою работу.

Финляндская жел. дорога забастовала до Петрограда и, таким образом, Россія отрубана от Европы.

В Петроградѣ конфисковано 300000 пудов хлѣба.

Служащие и рабочіе Николаевской жел. дороги помимо своего комитета отравили 4 воинских поѣзда в помощь Москвѣ, в том числѣ один поѣзд матросов и один блиндированный.

В Москвѣ власть перешла к Военно-Революц. Комитету. Юнкера сдались.

Новгородский Совет оборонический, по за нам стоит только один ударный батальон, которому В. Р. в. Комитет, избранный революционными частями, заявил, что не упустит их, а уложит всѣх до одного.

Одесский Рев. Ком. дѣйствует в контактѣ с Советом и железнодорожниками, которые не хотят давать вагонов ни одной сторонѣ.

К Гатчинѣ 3 ноября подошли (?) полки и произвола стычки, но затѣм они послали делегацию в Петроград в Смольный и оттуда делегация уѣхала с рѣшеніем убѣдить свою часть ѣхать назад в армию.

2 ноября Ц. К. Р. Соц. Дем. Р. Партия приняла следующую резолюцію:

1) Ц. К. подтверждает, что, не измѣняя лозунга — власть Сов. Раб., Солд. и Крест. депут., — возлѣ перейти к мелкому торговству, за присоединеніе к Советам организаций несветского типа, т. е., организаций недобровольного обединенія революціоннаго авангарда, борющагося за сверженіе домовщиков и капиталистов;

2) Ц. К. подтверждает, что уступки ультиматумам, угрозам меньшинства Советов равносильны полному отреченію не только от Советской власти, но и от демократизма, ибо такіе уступки равносильны болани большинства использовать свое большинство, равносильны подчиненію авархія и повторенію ультиматумов со стороны любого меньшинства;

3) Ц. К. подтверждает, что, не исключая ничего из 2 го Всероссийскаго Съѣзда Советов, он сейчас вполне готов вернуть ушедших и признать крахъ этих ушедших в предѣлах Советов, что слѣдовательно, абсолютно лозны рѣши, будто большевики ни с кѣм не хотят раздѣлять власти.

4) Ц. К. подтверждает, что в день образованія темерскаго правительства, Ц. К. пригласил на свое засѣданіе трех представителей лѣвых соц. рев. и формально предложил им участіе в правительствѣ; отказ лѣвых соц. рев., хотя он был временным и условным, возлагает всецѣло и всецѣло всю ответственность за несостоявшееся соглашеніе с ними на этих лѣвых соц. рев.;

5) Ц. К. напоминает, что состоялось внесенное фракціей большевиков постановленіе 2 Всероссийскаго Съѣзда Советов, выражающее готовность подолжать правительство, что, слѣдовательно, абсолютно лозны утверждениа, будто большевистское правительство против коалиціи с крестьянами, напротив, Ц. К. заявляет, что земельный закон вашего правительства, цѣлком соизнанній с эсервскаго наказа, доказал на дѣлѣ полную и несомнѣнную готовность большевиков осуществить коалицію с огромным большинством населенія Россіи;

6) Ц. К. подтверждает, наконец, что, вопреки всѣм трудностям, побѣда социализма и в Россіи и в Европѣ обязывается только безусловным продолженіем политики теверскаго правительства.

Ц. К. выражает полную увѣренность в побѣдѣ этой социал. революціи и приглашает всѣх скептиков и колеблющихся бросить всѣ свои колебанія и поддержать всей душой и с беззавѣтной энергіей дѣятельность этого правительства.

4 ноября 1917 г.

Постановленія Рабочего и Крестьянскаго Пр-ва.

Постановленіе Рабочего и Крестьянскаго Правительства о восьмичасовом рабочем дне, продолжительности и распределеніи рабочаго времени.

1. Настоящий закон распространяется на всѣ предприятия и хозяйства, независимо от их размѣри и от того, кому они принадлежат, и на всѣ лица, занятые работой по найму.

2. Рабочим временем на чистом рабочем часу в сутки считается то время, в теченіе котораго, согласно договору найма (ст. 48, 60, 66, 98 в 102 ст. о Пром. Трудѣ) рабочий обязан находиться в промышленном предпріятии и в распоряженіи заводящаго оным для исполненія работ.

Примѣчаніе 1. При подземных работах время употребленное на спуск в рудник и подъем из оного, считается рабочим временем.

Примѣчаніе 2. Рабочее время рабочих, командированных для исполненія каких-либо работ за предѣлами промышленнаго предпріятія, устанавливается по особому соглашенію с командированными рабочими.

3. Рабочее время, определяемое правилами внутреннего распорядка предпріятія (п. 1 ст. 103 Уст. о Пром. Трудѣ) — нормальное рабочее время, но должно превышать 8 рабочих часов в сутки и 48 часов в недѣлю, включая сюда и время, употребляемое на чистку машин и на приведеніе в порядок рабочаго помещенія.

Квону Рождества Христова (24-го декабря) и праздничн. Об. Троицы, работа оканчивается в 12 часов дня.

4. Не заче, как через 6 часов от начала работ, должен быть установлен свободный перерыв в работѣ для отдыха и для принятия пищи. Перерыв сей не должен быть короче 1-го часа.

Свободными перерывами в работах именуется такія, которые обозначены в правилах внутреннего распорядка, в теченіе таких перерывов рабочий свободен распорядит своим временем и может отсутствовать из предѣлов предпріятія.

Во время свободных перерывов рабочаго времени машинами, приборами и станками должны быть оставлены в работѣ; исключеніе из этого правила допускается лишь для тѣх сверхурочных работ, кои ведутся совершенно ст. ст. 18—22 сего закона, а также для машин и приборов работающих для вентиляціи, водоотлива, освѣщенія и т. п., кромѣ того, работы не могут быть оставлены в тѣх производствах, в которых невозможно по техническим условіям (например, коксовая печь, коксовая печь и т. д.).

Примѣчаніе 1. Предпріятія, работа коих производится в законодательном порядкѣ на главной платформѣ Труда въпервый и ведется тремя сдѣлками рабочих в сутки, принаду о перерывах не подчиняются, но обязаны предоставить рабочему право принятія пищи во время работы.

Примѣчаніе 2. Если рабочий, по условіям своей работы, не может отсутствовать для принятія пищи от мѣста работы, то ему отводится для его помѣщенія или мѣсто. Отведеніе особаго помѣщенія для сна иной цѣли обязательно для тѣх рабочих, которые при работах сопряженных с матеріалами, признанными постановленіями главнаго по фабричным и горно-заводским дѣлам Присутствія (или замѣняющаго его органа) вредно дѣйствующими на здоровье рабочих (свинец, ртуть и проч.).

5. Общая продолжительность всѣх перерывов в теченіе суток не должна превышать двух часов.

6. Ночным временем считается время от 9 ч. вечера до 6 ч. утра.

7. В ночное время воспрещается пользоваться трудом рабочих женскаго пола и рабочих мужскаго пола до 18 лѣт.

8. Для предпріятій работающих двумя комплектами рабочих в дѣнь сдѣлки, ночное время считается от 9 ч. вечера до 6 ч. утра, причем, свободные перерывы (ст. 4) могут быть сокращены для каждой сдѣлки по полу часа.

9. В тѣх случаях, когда по желанію рабочих (или в исключительном дѣлѣ) или по климатическим условіям желательно установленіе болѣе значительной продолжительности получаемых свободных перерывов, главным по фабричным и горно-заводским дѣлам Присутствія (или замѣняющаго его органа) могут быть разрѣшены соответствующія отступленія от правила п. 8 ст. 4—5 сего закона.

10. При наймѣ несовершеннолѣтних лиц, не достигших 18 лѣт, работѣ изложеннаго выше, применяются слѣдующія правила: а) малолѣтние, достигшіе 14 лѣт, к работѣ по найму не допускаются; б) рабоче время не достигших 18 лѣт не может быть продолжительнѣе 6 ч. в сутки.

Примѣчаніе 1. С 1-го января 1919 г. не допускаются к работѣ по найму всѣ лица, не достигшіе 15 лѣт, и с 1 января 1920 г. — не достигшіе 20 лѣт от роду.

11. В расписаніе праздников, в кои не полагается работать (п. 2 ст. 103 Уст. о Пром. Трудѣ), включаются обязательно всѣ воскресные и слѣдующіе праздничные дни: 1 января, 6 января, 27 февраля, 25 марта, 1 мая, 15 августа, 14 сентября, 25 и 26 декабря, пятница и суббота страстной недѣли, попятельная и вторник пасхальной недѣли, день Вознесенія Господня и второй день-праздника Семестія Св. Духа.

Примѣчаніе 1. Для не-христіан допускается внесеніе в расписаніе других праздников, замяти воскресных, сообразно закону их вѣры; из остальных же упомянутых в сей ст. праздников, для них обязательно внесеніе тѣх, кои не указаны в слѣдующем примѣчаніи.

Примѣчаніе 2. По желанію большинства рабочих предпріятія или хозяйства, в каком-либо отъѣздѣ праздничные дни 1 и 6 января, 15 августа, 14 сентября, 26 декабря, суббота страстной недѣли и попятельная пасхальной недѣли могут быть замѣнены другими свободными днями.

12. При односторонней дневной работѣ и уменьшеная продолжительность воскреснаго праздничнаго отъѣзда, предоставляемаго каждому рабочему, определяется в 42 часа. При двухсторонней работѣ двумя комплектами рабочих и при трехсторонней работѣ — тремя комплектами рабочих, уменьшенная продолжительность воскреснаго и праздничнаго отъѣзда для каждаго рабочаго определяется по соглашенію с рабочими организациями.

13. По взаимному соглашенію заводящаго предпріятіем или хозяйством с работниками в нем по найму лицамъ послѣдніе не могут быть в отсутствіи от распісанія праздников, указанных выше в ст. 11, за исключением работъ и праздничной тѣни замяти будничнаго. О составленіи соглашенія должно быть немедленно доведено до свѣдѣній подлежащих исполненія лиц, кои вѣренъ надзор за исполненіем настоящаго законенія.

14. Единодушно по фабричным и горно-заводским дѣлам Присутствія (или замѣняющаго его органа) предоставляется владѣть правилами, допускающими по мѣрѣ дѣлительнаго необходимости отступленія от норм изложенных в ст. ст. 3—5 и 8 для тѣх заводовъ, кои по роду своего производства, ради удовлетворенія обществонныхъ потребностей должны производить работы в ночное время или должны работать черепашьно, в разныя времена года (например, работы по освѣщенію и водоснабженію городов).

и близлежащих заводов и т. п.) рабочее время, указанное в ст. ст. 3—5 и 8 подлежит дѣлительному сокращенію. Список такихъ работъ и производствъ, с указаніем допустимой для каждой отдѣльной работы продолжительности рабочаго времени, а также других условій работы, составляется Главнымъ по фабричным и горно-заводским дѣламъ присутствіемъ (или замѣняющимъ его органом).

16. К подземным работамъ женщины и подростки особаго пола до 18 лѣт не допускаются.

17. Отступленіе от постановленій, изложенных в ст. ст. 3—5, 8, 12, допускается по соглашенію с рабочими и с одобренія рабочихъ организаций, по отношенію к работамъ, связаннымъ работами-вспомогательными, как-то: текущимъ ремонтомъ, уходомъ за котлами, двигателями, приводами, за фабричнымъ и заводскимъ отопленіемъ, водоснабженіемъ, освѣщеніемъ фабрично-заводскихъ зданий, зданий сторожевой и пожарной службы и вообще, такими работами, безъ предварительнаго исполненія которыхъ промышленное заведеніе не можетъ быть в опредѣленное для того время пушено в дѣятельность, так и такими, которыя должны быть производимы по необходимости послѣ остановки заведенія.

18. Работа, производимая рабочимъ в такое время, когда по распісанію рабочаго времени ему не полагается работать, считается сверхурочной. Сверхурочная работа допускается лишь при соблюденіи условій, указанныхъ в ст. ст. 19—22 сего закона и описанныхъ в двойномъ размѣрѣ.

19. Въ нѣдѣлю женскаго пола и лица мужскаго пола, не достигшіе 18 лѣт, к сверхурочнымъ работамъ не допускаются.

Рабочими мужскаго пола старше 18 лѣт сверхурочная работа можетъ быть производима с разрѣшенія лицъ рабочихъ организаций лишь в слѣдующихъ случаяхъ: а) когда сверхурочная работа вымывается необходимостью окончить своевременно начатую работу, которая, вѣдѣние непревѣдливой и случайной задержки по механическимъ условіямъ производства, не могла быть окончена в нормальное (по правиламъ внутренняго распісанія) рабочее время и когда прекращеніе этой работы в указанное время грозило бы опасностью для порче матеріаловъ и механизмовъ (в такихъ работахъ могутъ быть отнесены работы при химическихъ процессахъ отливки и т. д.); б) при производствѣ работъ, необходимыхъ для предотвращенія опасности, грозившей жизни людей или имуществу, а также для отстраненія случайныхъ обстоятельствъ, нарушившихъ техническія условія, наличие которыхъ не обидима для исправности производствъ, фабрици, канализаціи или срочныхъ хозяйственныхъ соображеній; в) при работахъ по потребностямъ ремонту, в случаѣ внезапной порчи котловъ двигателей и приводовъ и вообще, непревѣдливыхъ расстройствъ в механическихъ приборахъ или сооруженияхъ (зданіяхъ, идолчанахъ, буровыхъ скважинахъ и пр.), вызывающихъ прекращеніе работъ своего заведенія или какого-либо его отдѣленія; г) при производствѣ временныхъ работъ в каком-либо отдѣлѣ заведенія в тѣхъ случаяхъ, когда, вѣдѣние пожара, поломки или непревѣдливыхъ обстоятельствъ, работа того или иного отдѣленія заведенія была на некоторое время прекращена или совсемъ приостановлена и когда работы эти необходимы для полного хода другихъ отдѣловъ заведенія.

20. В случаѣ, упомянутомъ в п. б. ст. 19, на сверхурочную работу должно быть получено отъ Комиссара Труда или инспектора Труда специальное разрѣшеніе с коимъ указывается дневная продолжительность такихъ работъ и срокъ, в теченіе котораго онѣ будут производиться. О сверхурочныхъ работахъ, предѣланныхъ в б. п. ст. 19, инспектору полагается простое заведеніе.

21. Всѣ сверхурочныя работы в расчетной книжкѣ рабочихъ вносятся особо с обозначеніемъ причитающейся за нихъ заработной платы; сверхъ того сверхурочнымъ работамъ вносятся позитивъ и точный для каждаго рабочаго отдѣльнаго учета в-касторовой книгѣ.

22. Сверхурочная работа, при условіяхъ, изложенныхъ в ст. ст. 19—21, допускается не болѣе 50-ти дней в году для каждаго отдѣленія заведенія, причемъ особо учитывается каждый день сверхурочной работы отъѣданія, хотя бы в этотъ день сверхурочная работа была в отдѣленіи лишь одинъ рабочий.

23. Продолжительность сверхурочной работы каждаго отдѣльнаго рабочаго не должна ни в какомъ случаѣ, в теченіе двухъ сутокъ подрядъ, превышать 4 часовъ.

24. На ближайшемъ время вперед о означенія всѣхъ дѣйствій в предпріятіяхъ, работающих на оборону, постановленія, ограничивающія продолжительность сверхурочныхъ работъ (ст. ст. 19—23) и о перерывахъ в работахъ (ст. ст. 4—6), могутъ не применяться, по соглашенію с рабочими и рабочими организациями.

25. Настоящий законъ вводится в дѣятельность по телеграфу и вступаетъ в силу немедленно. За нарушение его полагается по суду до года тюрьмы.

Именемъ Россійской Республики за Комиссара Труда Ю. Ларинъ.  
Петроградъ,  
29 октября 1917 года.

Привѣтъ с фронта.

Товарищ Редактор!

Прошу неотказываю помыслитъ в уважаемой газетѣ „Знамя Революціи“ нижеподписующее письмо:

Во первыхъ, шлю свой привѣтъ Совету Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ и пожеланіе с успѣхомъ работать на благо дорогой родины!

А затѣмъ шлю свой привѣтъ родному 18 Сибирскому Стрѣлковому Западнему Полку.

Напишу вѣскольکو словъ о своей жизни: Живетея намъ хорошо, не падаемъ духомъ, хлѣба получаемъ 1 1/2 фунта, а когда бывають и сухари. В обмундированіи ходимъ лѣтнемъ, теплыхъ вещей еще нѣтъ.

Такъ, что вотъ с 1 числа пойдя придетъ пойти в переднюю линію окоповъ. Вотъ тутто приходится и подумать, что остается мы здѣсь, забытые всѣми.

А затѣмъ желаю всѣмъ товарищамъ и гражданамъ с успѣхомъ работать на благо родины.

Дѣйствующій Армія  
542 Лепельскій Пѣхотный  
Полкъ 9 рота  
Н. Н. Камениныхъ,  
1917 г. 27 октября.

Кисьмо в редакцію.

Гражданин редактор!

Прошу Вас в газетѣ „Знамя революціи“ помѣстить письмо слѣдующаго содержания:

В Россійской республикѣ вводится земство на демократическихъ началахъ. С положеніемъ о земствѣ мало кто знакомъ, а также в каждомъ такомъ учрежденіи необходимы труженники-секретари, на обязанности которыхъ должно быть веденіе всего дѣла по канцелярціи, но, к сожалѣнію такихъ хорошо знакомыхъ с обстоятельствомъ этого дѣла очень мало.

Задача трудная, требующая затратъ вре-

Распространяйте газету „ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“.

ИНТИМНЫЙ ТЕАТР. (Новое помещение В. Я. Морозова, Яской пер. Театр. № 389). Дирекция В. Я. Кузнецова и А. П. Троицкого. Под главн. режиссер. В. ВАЛЕРИАНОВА.

В СРЕДУ 15 ноября и в ЧЕТВЕРГ 16 ноября. Вывески артиста Н. П. ДОЛЬСКОГО представляются будут:

Запорожец за Дунаем. Во втором действии ХОР и ТАЦОРЫ исполнит ИРУЖОК-ГОЛАН. Роль Ивана Караса исп. Н. П. Дольский.

Готовится к постановке ШАЛАЯ БАВЕНКА.

В виду восстановления о подачи электрической энергии для театров до 11 час. ночи, с понедельника 13 ноября начало 1-го сеанса ровно в 7 ч. 2-го в 9 ч. Снимать заказы на билеты не следует. Администратор А. Аудерин.

ГОСТИНИЦА И РЕСТОРАН „ЕВРОПА“ МЕНЮ ЗАВТРАКА И ОБЪЕДА. 1. Супы разные по 1 р. 10 к. 2. Мясное из рубки по 1 р. 10 к. 3. Битки по кавказки и в сметане 1 р. 10 к. 4. Котлеты пожарские из телятины 1 р. 10 к. 5. Кокилиматюг из рыбы 1 р. 10 к. Номера отъ 3 руб. и дороже. ИМЪЮТСЯ ВАННЫ. Прейс-куранта большое разнообразие. Цѣны общедоступныя. Владелец Л. ОЛЕФИРЪ.

мени, но развить ее возможно. На военный службу в штаб, полку, управлению есть писаря, которые послѣ своей 6 часовой ежедневной работы, почти ни чем не занимаются, а проводят остаток времени в равного рода развлечениях, а то просто в казармах мнутса между собою. Не лучше бы было сваботиться устройством курсов по подготовке в свободное от занятій время писарей на должности военных секретарей. Этим можно по окончании войны вывести страну из затруднительнаго положенія. За организацию школ необходимо принять без промедленія, а что касается вопроса, извѣст-ли согласие писаря проходить курсу учения, то в этом ядт сомнѣнїя. Все писаря с благодарностью отнесутся к столь выдному и полезному, как лично для них, так и для родины, дѣлу. Олушпennyй по большаку писарь Управленія Марїинскаго Уѣздаго Военскаго Начальника. 8 ноября 1917 г. Г. Басс.

Фракцію крайних лѣвых членов союза служащих Томскаго Горнаго Управленія просим сообщить свой адрес в бюро Р. С. Д. Р. П. (большевиков), Набережная рѣки Упайки, № 6. К созыву Всероссийскаго Еврейскаго Съѣзда. Зап. Сиб. Окружное Избирательное Бюро по выборам на Всероссийскій Евр. Съѣзд, извѣщает граждан—ок евреев гор. Томска, что списки избирателей на В. Е. С. будут выставлены для обозрѣнїя и исправленїя во всех трех синагогах ежедневно до 19 го ноября вклоч. 9 ч. утра—9 ч. вечера. Губернскій Школьный Отдѣл просит Уѣзныя Отдѣлы обсудить, совместно с правленїями учительских союзов, вопрос о желательной реорганизации двухклассных и второклассных училищ и заключенїе свое по этому вопросу, прислать Губернскому Отдѣлу.

ЭЛЕКТРО-ТЕАТР А. Ф. ГРОМОВА „НОВЫЙ“ Ямской пер. соб. зх. телеф. № 960. Сегодня, 15-го ноября 1917 года, новая переѣмная программы, ставится художественная картина: СМОТРИТЕ ПЛАКАТЫ НА ВИТРИНАХ.

Обруб, против быв. магазина Тихонова. ОБЩЕДОСТУПНЫЙ ТЕАТР МИНИАТЮР. Дирекция М. Я. ШИЛЕРУД. В среду 15—16 ноября представлено будет: I. РУКИ ВВЕРХ Пьеса в 1 дѣйств. Серпухов. Удѣст. Соболева, Лчир, Сиверскій, Троицкович. II. СУФРАЖИСТКА Миниатюра в 1 дѣйств. Н. З. А. Удѣст. Далина, Покровскій. III. Большой разнохарактерный дивертисмент Первая гастроль, сценаріум художника моменталиста и на Садовскаго, выход исполнителями русских бытовых пьесен г-жи П. И. Нильской, выход современнаго куллетиста Кимки, выход любимым аудіенціею трио Раймонд. Режиссер Е. К. Далина. Пом. режис. Семенов. Администратор А. Раймонд.

Безплатная библиотека. („Власть тьмы“—Л. Н. Толстого). В воскресенье, 12 ноября Безплатная Библиотека почтила память Толстого постановкой „Власть тьмы“. Театр был переполнен, преобладали демократическая публика. Вниманіе, с которым слѣдили за каждым движенїем, за каждым словом артистов, тишина и порядок, дарившіе во время хода дѣйствїя, служили нам лучшими показателями того, что широкая публика успѣла, наконец, прїобрѣсти к театру.

Торговля с Америкой. Таможенный отдѣл министерства финансов составил справку о торговлѣ с Америкой через Владивосток и дальне-азиатскіе порты за 7 мѣсяцев революціи с марта по 1 октября. Сводка показывает, что наибольшій ввоз американских товаров в Россію падает на первую половину апрѣля, время наивысшаго народнаго подъема, затѣм на вторую половину юля, удачнаго нашего наступленія на австрийском фронтѣ. В этом же, приблизительно, периодѣ через Владивосток прїѣхало в Россію наибольшее количество японских коммерсантов. До небывалаго, с 1906 года, минимум упал американскій ввоз через дальне-восточные порты в десятый сентябрь, что в министерствѣ финансов связывают с ростом анархїи, о которой за-границей имѣют к тому же преувеличенное предствленіе.

Электро-Театръ „ГЛОБУС“ Телеф. № 852. 14. 15 и 16-го ноября ставится величайшая сенсация!

БОРЬБА ЗА СВОБОДУ НАРОДОВ. батальонная драма в 5 частях. Здѣсь перед глазами зрителя пройдет послѣдняя техника жестоких битв с участіем стальных чудовищ „Черепашь“. Анонс: СКОРО! „Сибирь“, и мировыя картины, „Набат“, „Хочешь мира, готовься в войнѣ“, „Най Юлій цезарь“.

Постановка была хороша, массовыя сцены были безупречны. Особенно живо и реально проведена была массовая сцена в 5 актѣ (выход свадебных гостей). Артиста сѣмьсь. Петрова в роли Анисы сдѣлала бы честь любой сценѣ. Не отставала и Квятковская, давшая вѣрный тип Матрени, само-вѣдья, этого злое демона пьесы. В роли Анима белокожого был Кононов, на этот раз игравшій без всякаго шаржа, и которому с такой охотой и прїаванью, без всякой пужды, прїѣбгал в „Соколах и коронах“.

Из Иркутска сообщают, что станція до невѣроятности забита, грузом из Маньчжурїи. Отправка лежит от 1 мая. Вывоз налаживается плохо, и контролируется продовольственными организациями. Предметы первой необходимости в Россію не пропускаются.

ЭЛЕКТРО-ТЕАТР „МІР“ Телеф. № 68. С 14-го ноября 1917 г. ставится шедевр кинематографїи В дни тяжелых испытанїй (КОРОЛЬ-ГЕРОЙ).

Общему ансамблю содѣйствовали и остальные артисты (Майская, Казакба, Гусева Безводи и в особенности Нецаев). Не был на своем мѣстѣ только, гражданин А. П. Троицкїй, игравшій главную роль. Троицкїй хотѣя играть с паузами по пьесѣ Станиславскаго, а вышло—в огорождь бушина—в Киевь далька, ибо все остальные артисты играли просто, без лукавых мудрецованїй, играли так, как подсказывало им их художественное чутье, словом, играли с огнем и без всякой рутавки, как играют именно любители—художники, а не актеры профессіоналы.

Нам пишут. Ново Николаевск. Представитель Съѣзда Рабочих и Солдатских Депутатов сообщил Исполнительному Комитету Съѣзда о порядках на протрѣбѣ Ходотельника по отношению к рабочим, слѣдующее: „В виду сокращенїя строительных работ на холоднаикѣ, порядки Антонов, желая удержатъ за собой вмѣющихся денежных рабочих военно-плѣнных, всяким способом прїтѣсняют русских рабочих и даже форменно издѣваются над ними, дабы этим разогнать русских рабочих и ввести в их среду дезорганизацию. Еще в августѣ мѣсяцѣ русскіе столары были переведены со столарных работ на плотничья, а военно-плѣнные столары все время работают на столарном дѣлѣ. Для подрячка Антонова, безусловно, выгодно производить как столарную, так и другія работы военно-плѣнными, которым он платит половинную и даже меньше цѣну против русских рабочих, во каково русским-рабочим терѣть, будучи специалистами столаром, и работая какою нибудь грязною плотничью работу. И это злѣе начинает возражать подрячку Антонову, того он варажно посылает из теплаго помѣщенїя работать на полях, т. е. на мороз, или первоурччых плотников расстрѣльвает по цѣбѣ второручных. Работающим женщинам под надомленїем десятника И. Комарова ежедневно приходится слушать его площадную ругань, угрозы об увольненїи и прїавженїи к непосильному труду. Я должен добавить, что это тот Комаров, который еще во время прошлой зимы вѣдѣвался над военнопобывающими каменщиками, заставляя их также непосильно работать, вслѣдствїе чего и пришлось перѣдѣлывать фундамент савилярной бойни и савотоннаго завода. С недавних пор подрячка Антонов прекращает уплату денег рабочим во время их болѣзней, прїичиненных во время работ, или предлагает незначительныя вознагражденїя.

Сенсационная драма в 3-х частях. Цѣль слав оплѣтѣть всею ужасою, какіе творились в Бельгїи в дни нашествїя германских тевтонов. Начиная с Лувена гибель города под натиском германских полков, бѣгство отступленія, до не славнѣе. Небывалая по героизму оборона Бельгїи от прїавскаго вавилїа, долгая втораго, протнствовала все Бельгїи от послѣдняго рыданья до короля, возмѣвала свои малочисленности безпримѣрной отвагой. На полях сраженїя, в траншеях бельгїйских стрѣлков, обит между живыми прїавром их Корона не могут слышать прїостыли атаки неприятеля. Слова героической стрѣлы Бельгїи и их королю на дѣлѣ не ушлет. Комическая. ПОХИЩЕНІЕ ЦЫГАНКИ. Комическая.

Мѣстная хроника. Резолюція, принятая на общем собранїи проф. союза по изготовленїю одежды, состоявшимся 13-го ноября. Общее собранїе проф. союза по изготовл. одежды, заслушав прїѣвѣствїя Герм. Англ., Франц. и Австр. пролетарїата о побѣдѣ рабочей и крестьянской революціи в Россїи и о переходѣ всей власти Съѣзду Раб. Сол. и Крестьян. Дел. постановил всемерно поддерживать выдаваемых Съѣзтами Народных Комиссаров и Военно-Революціонные Комитеты, единственныя организационно—защиты интереса крестьян и рабочих. Принята единогласно при двух воздержавшихся. Предсѣдатель Зенцов. Секретарь Буковскїй. Вечер меньшевиков. 21 ноября с. г. в Безплатной Библиотецѣ устраивается вечер в пользу Соц. Дем. меньшевиков. Программа составлена интересно и разнообразно. Издт 3 одноактных пьесы и концертное отдѣленїе. Танды. Билеты продаются в Бюро организационно (Почтамтская 9).

В виду сокращенїя строительных работ на холоднаикѣ, порядки Антонов, желая удержатъ за собой вмѣющихся денежных рабочих военно-плѣнных, всяким способом прїтѣсняют русских рабочих и даже форменно издѣваются над ними, дабы этим разогнать русских рабочих и ввести в их среду дезорганизацию. Еще в августѣ мѣсяцѣ русскіе столары были переведены со столарных работ на плотничья, а военно-плѣнные столары все время работают на столарном дѣлѣ. Для подрячка Антонова, безусловно, выгодно производить как столарную, так и другія работы военно-плѣнными, которым он платит половинную и даже меньше цѣну против русских рабочих, во каково русским-рабочим терѣть, будучи специалистами столаром, и работая какою нибудь грязною плотничью работу. И это злѣе начинает возражать подрячку Антонову, того он варажно посылает из теплаго помѣщенїя работать на полях, т. е. на мороз, или первоурччых плотников расстрѣльвает по цѣбѣ второручных. Работающим женщинам под надомленїем десятника И. Комарова ежедневно приходится слушать его площадную ругань, угрозы об увольненїи и прїавженїи к непосильному труду. Я должен добавить, что это тот Комаров, который еще во время прошлой зимы вѣдѣвался над военнопобывающими каменщиками, заставляя их также непосильно работать, вслѣдствїе чего и пришлось перѣдѣлывать фундамент савилярной бойни и савотоннаго завода. С недавних пор подрячка Антонов прекращает уплату денег рабочим во время их болѣзней, прїичиненных во время работ, или предлагает незначительныя вознагражденїя. Во избежанїе назрѣвающих конфликтов необходимо теперь же снять военно-плѣнных столаров и тѣх военно-плѣнных, в которых

а книги нужны для вас, только по разным ремеслам, по сел. хоз. и проч. прїотив социал. и политическых книг в библиотецѣ. Собранїе молчит, то на меня, то на пона переводят недоумѣвающе взгляды. беру слово я. Хотѣя и тебя, иби, пожалѣть, думаю себѣ, не зная твоего направленїя политическаго, а теперь пишу, какой ты друг трудового крестьянина и защитник революціи, так расказку же Я подробно крестьянам о вас, о ваших интересах. Начиная характеризовать духовенство православное, католическое и лютеранское. Подробно останавливаюсь на услугах попов царским правительствам, и капиталистам. О бытовой жизни попов среди мярян. Говорю и о той роли, которую попы сыграли и играют в настоящей войнѣ, прїѣбывая к убїйствам, не смотря на заповѣдь „не убїй“. Поп вскакивает—говорит: ваша просьба къ Богу, о дарованїи народу побѣды, не есть просьба об убїйствѣ... Сильный шум, слышны голоса: Чтѣ же? Как же побѣдить, не убивая? Чѣм вы хотите побѣдить, продолжал войну, как не убїйством? Будет, батько, не морочьте нас голымя! Поп через несколько минут, по шумом, исчезает. На добровольныя пожертвованїя прїобрѣданїя книги для библиотеки, Выписали газету „Знамя Революціи“. Собранїе закрывается, но еще велись в отдѣльных кружках оживленныя разговоры о бесѣдѣ, о поибѣ, о землѣ, о войнѣ. Солдат А. Попов.